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Zdabořská studánka je na městský  
obchvat připravena 
„Hmmmm, Petře, to se ti tedy povedlo,“ znělo pochvalné mručení účastníků „kolaudace“ 
u Zdabořské studánky na adresu Petra Hosírka, který se synem Michalem a několika dal-
šími pomocníky vybudoval nové pětihvězdičkové posezení ve Zdaboři.  

 

U Zdabořské studánky je nově k dispozici dlážděné oh-
niště, čtyři masivní lavičky a stůl. Základ „zahradního 
nábytku“ je řešen pomocí gabionů. „Zvolili jsme tuhle 
úpravu, která by měla odolávat povětrnostním vlivům, 
ale je to rovněž tak trochu v provedení antivandal,“ 
uvedl na akci Studánka Grand Opening Jiří Holý. 
V blízkosti by měl být také instalován informační pa-
nel, který přinese mnohé zajímavosti o samotné 
studánce a navazujícím důlním díle. Odstraněna byla 
část náletových dřevin, a tak se otevřel výhled na Pří-
bram. 
 
Na slavnostní otevření nového posezení přišla asi pa-
desátka dospělých a dětí včetně příbramského starosty 
Jana Konvalinky. Upravený odtok studánky lákal ke 
společnému „ráchání“ dětí i psů. Nad zúčastněnými 
svítilo slunce, pak hvězdy a pak zase slunce. Ohniště 
prokázalo svou bezchybnou funkčnost a testovací špe-
káčky měly podle mnohých výjimečnou, až magickou 
chuť. „Takhle skvěle prohřáté špekáčky jsem jedl na-
posledy, když jsme si před mnoha lety opékali buřty ve 
Stonehenge,“ potvrdil zdabořský občan Luděk Paseka 
neobvyklost zdabořského plamene.   
 
Zatímco všude ve světě se zprvu vybuduje silniční ob-
chvat, ve Zdaboři se – jako už mnohokrát – postupuje 

zcela nekonvenčně. Nejdříve se postaví odpočinkové 
místo a k tomu by měl být teprve dostavěn příbramský 
obchvat. Pokud bude realizována i tzv. Drkolnovská 
spojka, pak komunikace povede vlastně jen pár metrů 
kolem studánky. Mnozí se obávají, že tak pěkné místo 
bude obchvatem velmi poškozeno. „Nemyslím si to. 
Jíst buřta a nechat se ovívat proudem vzduchu z projíž-
dějících kamionů dodá tomuto místu naprosto nezamě-
nitelnou atmosféru,“ řekl Petr Hosírek. Aktuální fáze 
rozvoje Zdabořské studánky je už druhá v pořadí. Před 
čtyřmi lety byla studánka vyčištěna, přestřešena a opat-
řena plechovým hrnkem. Nechme se překvapit, zda 
přijde další developerská fáze – altán, udírna, bar…  
 
Text i foto: Stanislav D. Břeň 

 
Petice proti spojce 
Sdružení občanů a přátel Zdaboře sbírá podpisy za 
vynětí tzv. Drkolnovské spojky z územního plánu 
města Příbram. Důvody jsou zmíněny v rámci pe-
tice, kterou můžete podepsat na webu www.pe-
tice.com/petice_za_vynti_tzv_drkolnov-
ske_spojky_z_uzemniho_planu_pibrami nebo pod 
internetovým odkazem www.1url.cz/mreSO.
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Pytle na sníh, zimující slepýši a více než dobře  
proležené hermelíny 

„Hele, a máte taky pytle na sníh,“ tázal se jeden z účastníků akce Ukliďme Zdaboř. 
Konala se sice 2. dubna odpoledne, ale jarnímu počasí nic nenasvědčovalo.  
 
Zem, a tedy i odpadky pokrýval sníh a beranice 
brigádníků obtěžkávaly XXXL vločky, které známe 
snad jen z dokumentů o sibiřské tundře. Panující slota 
nijak speciálně nelákala k účasti na jarním úklidu 
Zdaboře, i tak se však setkalo přibližně 25 odolných 
brigádníků a brigádnic, kteří se s chutí zanořili do 
vrstev rozbředlého nepořádku. 
 
Byla tak uklizena větší skládka v blízkosti ulice Alisova 
a od volně pohozených odpadků také části ulic V Aleji, 
Ke Skalám, zkratka mezi Stop Shopem a ulicí Ke 
Skalám a okolí golfového odpaliště. Několik – slovy 
dva – brigádníků svádělo tuhý souboj s odpadky také 
na pomezí Zdaboře a Červené. Na základě nálezů 
založila zmíněná dvojice zdabořskou domobranu, což 
je patrné z přiložené fotografie. Další skupina 
pořádkumilovných bojovala o cenné odpadové trofeje 
v lokalitě Podvršky. 
 
Jako každoročně se podařilo objevit nejrůznější 
skvosty – např. vcelku zachovalé části vestavěné skříně 
včetně zrcadla, matrace v rozličném provedení a stavu 
rozkladu, přezimujícího slepýše, set studených kuchyň-
ských příborů čekající už jen na teplý oběd či večeři, 
štos reklamních letáků vybízejících k zakoupení vý-
hradně kvalitního náhrobku nebo pikslu s více než 
dobře proleženými hermelíny. 
 
Mokro v botách a prokřehlé prsty nijak nepodporovaly 
myšlenky na další trávení času venku, a tak letos odpa-
dlo tradiční opékání špekáčků na nedávno „zkolaudo-
vaném“ ohništi u Zdabořské studánky. Brigádníci se 
proto rychle rozešli do svých domovů, někteří pak slo-
žili montérky na puky, aby byly připraveny na další bri-
gádu, a natáhli kvádro, protože téhož dne večer se ko-
nala Zdabořská zábava. 
 

 
Částečné vytřídění odpadků provedli sami brigádníci, a 
plast, sklo či plechovky proto skončily v kontejneru na 
tříděný odpad. „Všeobecný bordel“ svezly Technické 
služby města Příbrami, kterým patří díky za spolupráci.   
 
Text: Stanislav D. Břeň 
Foto: Tomáš Plechatý

Zdabořští hasiči pomáhali  
ukrajinským běžencům 
V březnu 2022 bylo zřízeno Krajské asistenční centrum 
pro Ukrajinu (KACPU). V rámci jeho činnosti měli 
dobrovolní hasiči mimo jiné za úkol rozvoz registrova-
ných uprchlíků do místa ubytování, které jim centrum 
zajistilo. „V březnu byla Jednotka sboru dobrovolných 
hasičů obce Příbram-Zdaboř přiřazena ke směně C 
v rámci HZS,“ uvedl Vladimír Pruner, velitel JSDHO 
SDH Příbram-Zdaboř. Ke každé směně byly připojeny 
tři jednotky dobrovolných hasičů, které rozvoz zajišťo-
valy. V dubnu a květnu pak zdabořská jednotka fungo-
vala jako záložní. „Místy, kam jsme uprchlíky převáželi, 

byly Svatá Hora, Dobříš, Skryje, Loděnice, Stará Bole-
slav, Rakovník, Klučenice – celkem jsme absolvovali je-
denáct jízd a ujeli jsme 838 kilometrů,“ informoval  
Vladimír Pruner. Příbramská pobočka KACPU byla  
zavřena k 23. květnu. 

 
Výročí zdabořských občanů 
V pondělí 13. června se v hasičárně uskutečnila slav-
nostní událost. Za přítomnosti svých dvou dcer, zá-
stupců místních organizací a města převzal zdabořský 
občan Jaroslav Trmal dárky ke svým 85. narozeninám 
(kniha, pamětní list, „sladký“ balíček, orchidej). Na 20. 
července letošního roku je připravena podobná oslava 



 

pro Helenu Myšákovou, která taktéž oslaví 85 let. Loni 
v říjnu oslavil 85. narozeniny její manžel Josef Myšák, 
kterého vlivem protipandemických opatření jen krátce 
navštívili František Dražan a Vladimír Pruner a předali 
mu pamětní list, knihu a hasičské ocenění. I on se zú-
častní zmiňované gratulace v polovině července. 
 

Májka byla, čarodějnic méně 
Tradiční májka byla postavena 30. dubna odpoledne ve-
dle kapličky ve Zdabořské ulici. Pálení ohně v rámci tak-
zvaných čarodějnic se večer uskutečnilo za nižší účasti 
dětí a občanů (přibližně osmdesát), protože událost ne-
byla propagována z důvodů nejasností kolem možnosti 
pálení ohňů.  
 

Pomoc Ukrajincům 
Zdabořské organizace vyzývají obyvatele k finanční, 
materiální či jiné pomoci pro uprchlíky z Ukrajiny. Více 
o potřebné pomoci a kontakty jsou na webu města Pří-
bram: pribram.eu/jak-pomoci-ukrajine.html. Další in-
formace jsou k dispozici na webu nasiukrajinci.cz. Zda-
bořské organizace odsouhlasily, že konkrétní formu 

pomoci ponechají na individuálním výběru z možností 
zajišťovaných městem Příbram nebo charitativními or-
ganizacemi s celostátní působností. 
 

Těšte se na konec léta 
Není obvyklé začínat letní měsíce s informací o loučení 
s létem. Vzhledem k tomu, že další Zdabořský 
zpravodaj vyjde až na podzim, můžete se už na prahu 
léta těšit na jeho konec. Tradiční zdabořská akce 
Loučení s létem se uskuteční 17., nebo 24. září. Termín 
bude upřesněn podle počasí a včas oznámen 
prostřednictvím vývěsek a facebookového profilu.  
 

Zdaboř sobě 
Na níže uvedený bankovní účet Sdružení občanů a přá-
tel Zdaboře lze zasílat příspěvky a sponzorské dary 
v jakékoliv výši: 270413462/0300. Prostředky jsou vyu-
žívány na aktivity pro zdabořské občany nebo napří-
klad pro tisk tohoto zpravodaje.  
 
Text: Stanislav D. Břeň

 

Dětský den na Drkolnově se vydařil. Spolupracovali 
také zdabořští hasiči 
V sobotu 11. června ožily drkolnovské hřiště a přilehlé prostory mnohem větším ruchem, 
než bývá obvyklé. 
 
Po dvouleté, covidovými opatřeními způsobené pauze 
se opět konal Dětský den na Drkolnově. V obvyklé re-
žii se mezi osvědčenými 
herními či spíše soutěž-
ními prvky objevilo jako 
každý rok i několik no-
vých. A opět nešlo v 
první řadě o to porazit 
soupeře, nýbrž šikov-
ností a důmyslem splnit 
daný úkol.  
 
Každá snaha byla oce-
něna „poukázkou“ na 
odměnu, tu si pak soutě-
žící vybral z bohaté na-
bídky podle počtu na-
střádaných poukázek – např. blok, pastelky, drobné 
sladkosti apod. Každý dětský účastník se také mohl ob-
čerstvit buřtíkem, vlastnoručně opečeným, s chlebem a 
kečupem a koupit si točenou malinovku. Z vedlejšího 
soudku se pro dospělé čepovalo pivo. 
 
K nejpřitažlivějším atrakcím patřila již tradičně pro-
jížďka na koňském hřbetě. Mezi šesti koňmi byl i jeden 
poník a jejich majitelku Anetu Řezáčovou-Chladovou 

nikterak nerozhodila neposečená louka, na níž se tato 
akce vždy koná. Pohotově sehnala sekačku a projížď-

kový okruh byl zajištěn. 
 
Velký zájem dětí poutalo 
také porážení dřevěných 
terčů vodním proudem, 
atrakce, kterou již něko-
lik let zajišťují zdabořští 
hasiči.  
 
Stříkačku obsluhoval a 
dětem pomáhal za asis-
tence svého mladšího 
bratra nejmladší zdaboř-
ský hasič Ondra Žůček a 
své poslání plnil se stej-

ným nasazením jako malí soutěžící, takže konstrukté-
rovi atrakce Vladimíru Prunerovi nezbylo než jen při-
hlížet.  
 
Zdabořští hasiči obsluhovali ještě další dvě stanoviště, a 
sice František Dražan s Pavlem Zetochou st. skládání 
puzzle, jehož výsledkem byla podoba hasičského vozi-
dla, a Jan Žůček bděl nad atrapou šaška, do jehož ote-
vřených úst se děti strefovaly míčky. Ke zdaru 



 

Dětského dne na Drkolnově přispěli tedy i zdabořští 
hasiči a jejich několikaletá spolupráce se sousední měst-
skou částí Příbram-Drkolnov je již dobrou tradicí. Ide-
álně se vydařilo i počasí, nebylo ani příliš teplo ani 

chladno, a děti tak mohly prožít hezké, smysluplné od-
poledne.  
 
Text i foto: Věra Prunerová

Od polky po pogo: 
U Pletánků se tančilo nejen na stolech 
Více než stovka účastníků roztančila po dvouleté covidové pauze sál Středověkého hostince 
u Pletánků. V sobotu 2. dubna se zde konala Zdabořská zábava, která nese neoficiální pod-
titul Rio Zdaboř. 

 
Zábava vypukla po osmé večerní, a to po přivítání  
organizátory Petrem Hosírkem a Tomášem Plechatým. 
Poté se až do druhé hodiny ranní nesly sálem tóny zná-
mých i méně známých songů, které zahrála lety prově-
řená hudební formace Forte.  
 
Repertoár kapely zahrnuje tak neuvěřitelné množství 
hudebních žánrů, že zábavníci (účastníci zábavy) mohli 
tančit tance od tradiční polky a neméně erotického val-
číku, přes klasické „discopříběhové“ klácení, rozvernou 
mazurku, bigbeatové potřásání kšticí a vousy a neorto-
doxní lodičkové pogo až po zamilované „mášměrád-to-
víšžejo“ ploužáky. Na skladbu Sokolíci se tradičně pělo 
a tančilo na stole. „To je pouze na Sokolíky,“ zněly 
dobře mířené rady vůči tanečníkům a tanečnicím, kteří 
na stole hodlali strávit zbytek večera.  
 
Stalo se zvykem, že při odchodu každá žena v sále ob-
drží květinu, ani letos nebyl tento obyčej porušen, a lze 
tak jen poděkovat Květinám U Rožců za sbírku neuva-
dajících růží. Na letošní zábavě nedošlo k žádnému 
skandálu, a tak hlídka městské policie, která nad ránem 

do lokálu zavítala, se příliš dlouho nezdržela, nikoho 
nezadržela a nikdo nebyl vyveden v poutech ani držen 
v okovech. Před čtvrtou ranní se sálem proto „rozlé-
hal“ už jen šustot hadru po lakovaném povrchu stolů. 
 
Text: Stanislav D. Břeň 
Foto: Martina Hosírková 
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